
Χειμώνα ανθρωπιστικής κρίσης προβλέπουν οι Γιατροί του Κόσμου

Κραυγή αγωνίας για την ανθρωπιστική κρίση στην Ελλάδα που «τείνει να αποκτήσει
πια μόνιμα χαρακτηριστικά» και για τον «πολύ δύσκολο χειμώνα που έρχεται»
εκπέμπει ο πρόεδρος των Γιατρών του Κόσμου, Νικήτας Κανάκης. 

        

Μιλώντας στο in.gr περιγράφει τις εικόνες που συναντά καθημερινά στα πολυϊατρεία της
οργάνωσης, εξοργίζεται με την αμηχανία με την οποία το κράτος παρακολουθεί την Ελλάδα
της φτώχειας και της εξαθλίωσης και δεν διστάζει να τα βάλει με όσους χρησιμοποιούν τη
βοήθεια για τους φτωχούς για πολιτικούς λόγους. «Εμείς δεν λέμε "βοήθεια μόνο για
Έλληνες", λέμε "βοήθεια μόνο για ανθρώπους"» τονίζει.
 Ένα χρόνο πριν οι Έλληνες που στράφηκαν στους Γιατρούς του Κόσμου για βοήθεια
άγγιζαν το 30%. Φέτος, όπως ειπώθηκε και στη συνέντευξη Τύπου της οργάνωσης, το
ποσοστό αυτό είναι αυξημένο. «Έρχονται πλέον απογοητευμένοι άνθρωποι που πριν από
ένα χρόνο δεν αποδέχονταν καν ότι έχουν πρόβλημα. Και βέβαια το πρόβλημα αυτό θα
επιτείνεται. Προστέθηκαν πια στον πληθυσμό που αντιμετωπίζει προβλήματα, άνθρωποι
που ήταν στο ταμείο ανεργίας και τώρα πια δεν είναι, άνθρωποι που έχασαν τη δουλειά
τους, άνθρωποι που είχαν στην άκρη κάποιες οικονομίες και τελείωσαν» λέει ο κ.Κανάκης.

  

«Εκείνο, όμως, που με ανησυχεί περισσότερο είναι ότι η ανθρωπιστική κρίση τείνει να
πάρει μόνιμα χαρακτηριστικά. Ανοίγει ένα τεράστιο χάσμα ανάμεσα σε ανθρώπους που
έχουν κάποια λίγα χρήματα και στους άλλους που είναι απογοητευμένοι. Αυτό το χάσμα
διαμορφώνει κοινωνικές συμπεριφορές που δεν σας κρύβω ότι εμάς μας ανησυχούν
ιδιαιτέρως».
 Ο κ.Κανάκης μιλά και για την «σιωπηρή κρίση», για την κρίση που δεν έχει βγει ακόμα παρά
έξω. «Μιλάμε για παράδειγμα για τους άστεγους, ξεχνώντας ότι υπάρχουν άνθρωποι που
μένουν από δω κι από κει, που ζουν ανά πάσα στιγμή με την απειλή της έξωσης ή ζουν με τη
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βοήθεια των δικών τους».
 Και προσθέτει: «Μας περιμένει ένας πολύ δύσκολος χειμώνας. Το πετρέλαιο στα ύψη, οι
άνθρωποι ευάλωτοι με πολύ μεγαλύτερα προβλήματα».
Θέλουμε σε αυτή την κοινωνία να ζούμε όλοι με αξιοπρέπεια και αυτή την αξιοπρέπεια

διεκδικούμε

  

Οι Γιατροί του Κόσμου έχουν εντατικοποιήσει το τελευταίο διάστημα τις δράσεις τους για
τα παιδιά, καθώς το 30% αυτών που στρέφονται στην οργάνωση για βοήθεια είναι παιδιά.
«Το 60% των παιδιών έρχονται σε εμάς για εμβολιασμό. Μέχρι τον Αύγουστο είχαμε
προχωρήσει σε πάνω από 3.000 εμβολιασμούς» είπε στη συνέντευξη Τύπου η επικεφαλής
των παιδιάτρων, Λιάνα Μαΐλη. 
 «Στο πολυϊατρείο μας στο Πέραμα βλέπουμε παιδιά που δεν έχουν να φάνε, βρέφη
αφυδατωμένα, εικόνες που τις βλέπαμε στην Αφρική. Είναι αδιανόητο να φεύγουν τα παιδιά
από τα μαιευτήρια χωρίς βιβλιάρια υγείας» τόνισε.
 «Όλοι μιλάμε για τη νέα γενιά. Αλλά στην πραγματικότητα το κράτος εχθρεύεται τα
παιδιά, δεν αδιαφορεί απλά» λέει ο Νικήτας Κανάκης, τονίζοντας ότι το θέμα των
εμβολιασμών είναι κρατική υποχρέωση. «Θέλουμε να κινητοποιήσουμε το κράτος για να
εξασφαλίσουμε ένα ελάχιστο εγγυημένο επιβίωσης των παιδιών. Γι’ αυτό και πήραμε την
πρωτοβουλία να συνεργαστούμε με το σύνολο των παιδικών οργανώσεων. Έχουμε σκοπό να
κάνουμε κάτι όλοι μαζί. Να βγούμε και να μιλήσουμε. Τέρμα τα μεγάλα λόγια και τα
αμοιβαία χαμόγελα» προσθέτει.
 Ο πρόεδρος των Γιατρών του Κόσμου αναφέρεται και στις δυσκολίες που αντιμετωπίζει η
οργάνωση. «Δεν έχουμε πάντα να δώσουμε τρόφιμα και μετά από 6-7 μήνες εκτιμούμε ότι
θα δυσκολευόμαστε να καλύπτουμε και τις ανάγκες για φάρμακα. Αυτό είναι μια μεγάλη
δοκιμασία για όλους μας. Όπως θα με πείραζε να μην μπορώ να δώσω στη μάνα μου αυτό
που χρειάζεται για να επιβιώσει, έτσι με πειράζει να βλέπω ανθρώπους και να μην μπορώ
να βοηθήσω».
 Γι’ αυτό και η οργάνωση έχει ξεκινήσει μια «σκυταλοδρομία» με αδελφές οργανώσεις του
εξωτερικού, ζητώντας τη βοήθειά τους. Επίσης, λειτουργεί και ο κουμπαράς αξιοπρέπειας,
όπου ο καθένας μπορεί να δώσει ό,τι μπορεί για να ενισχύσει τους Γιατρούς του Κόσμου.
 «Δεν είμαστε φιλανθρωπική οργάνωση και τονίζουμε ότι η βοήθεια δεν μπορεί να είναι
εργαλείο μισαλλοδοξίας. Πρέπει να είναι εργαλείο αλληλεγγύης. Είμαστε απέναντι σε
όλους όσοι χρησιμοποιούν τη βοήθεια για τους φτωχούς για πολιτικούς λόγους. Οφείλουμε
να βοηθάμε για να έχουμε κοινωνική συνοχή και να μην αποκλείουμε κανένα. Αρνούμαστε να
κάνουμε οποιοδήποτε διαχωρισμό. Εμείς δεν λέμε “Βοηθάμε μόνο Έλληνες”. Εμείς λέμε
“Βοηθάμε μόνο ανθρώπους”» τονίζει με έμφαση ο Νικήτας Κανάκης.
 Οι Γιατροί του Κόσμου ετοιμάζουν μια σειρά από πρωτοβουλίες πιο πολιτικές, όπως μας
είπε ο πρόεδρος τους. «Σκοπεύουμε να μιλήσουμε για αυτά που βλέπουμε δημόσια. Να
δώσουμε το λόγο σε όσους δεν μπορούν να μιλήσουν, στα παιδιά, στους φτωχούς. Θέλουμε
σε αυτή την κοινωνία να ζούμε όλοι με αξιοπρέπεια και αυτή την αξιοπρέπεια διεκδικούμε».
 «Είναι για παράδειγμα αδιανόητο να υπάρχουν έγκυες γυναίκες ανασφάλιστες. Οι
κοινωνικές οργανώσεις έχουν ρόλο να βάλουν στη δημόσια ατζέντα το ανθρωπιστικό
πρόβλημα. Το κράτος κοιτάζει αμήχανο. Εγώ κρατώ τις καλές προθέσεις. Αλλά οφείλουμε
να θυμίζουμε τα προβλήματα. Η ευθύνη των πολιτικών δεν είναι μόνο να λύνουν τα μεγάλα,
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αλλά να δίνουν λύση στα μικρά» τονίζει.
 Με κεντρικό σύνθημα: «Το μόνο αντίδοτο στη φτώχεια είναι η αλληλεγγύη», οι Γιατροί του
Κόσμου, για μια ακόμα φορά, ζητούν τη βοήθεια της κοινωνίας, με στόχο να συγκεντρωθούν
τρόφιμα, φάρμακα, αλλά και χρήματα.

    
    -  ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ: Αρ. Λογ/σμού: 141/29611217 (IBAN:
GR2701101410000014129611217)   
    -  ALPHA BANK: Αρ. Λογ/σμού: 199-00-2002-002401 (IBAN:
GR0601401990199002002002401)   
    -  ΤΑΧΥΔΡΟΜΙΚΟ ΤΑΜΙΕΥΤΗΡΙΟ: Αρ. Λογ/σμού: 00089331894- 9 (IBAN:
GR2609611400000000893318949)   
    -  Μέσω πιστωτικής κάρτας (Visa, Mastercard, American Express, Diners).
Επικοινωνώντας στο 210 3213150   
    -  Στην ιστοσελίδα www.mdmgreece.gr μέσω Paypal  
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